

「爱德是圣经中隐藏的含义」

以下是「教父」系列的文章，节录自圣奥斯定一篇讲道。

「没有爱德的富人是贫穷的，有着爱德的穷人是富有的。」

2020年11月9日

爱德是圣经中隐藏的含义（圣奥斯定，《讲道》350，2-3）

爱德，我们借以爱天主和爱近人的爱德，是牢牢地、完全地蕴藏在天主的

神圣许诺之内。我主的教导包含在以下的话语当中：「你应全心全灵全意，爱上主你的天主；你应当爱近人，如你自己。全部法律和先知都系于这两条诫命。」

因此，如果你们没有时间一页一页地学习圣经，没有时间挖掘经文中隐藏的含义，没有时间洞穿圣言中的每一处秘密，至少应该怀有爱德，因为所有事情都有赖于爱德。通过爱德，你将会实践从经文中学到的东西，甚至还实践了你尚未学到的。因为如果你学会了爱德，你也就学会了你没有学过的东西。爱德会在你可以理解到的圣经经文中得到显明，并且隐藏在你不明晰的经文中。因此，在生活中实行爱德的人，也就能够同时明白在天主圣言中的、浅显的和深奥的经文。

因此，弟兄们，去培育爱德吧，它是一条甜蜜而有效的、把人连结起来的纽带。没有爱德的富人是贫穷的，有着爱德的穷人是富有的。爱德缓和人

的逆境，使人在丰盛时懂得节制；它在人受到折磨时给他力量，在人做善工时得到喜乐，在人受到试探时坚固他，在人为他人殷勤服务时显出伟大，在真正的弟兄中让人最为喜乐，在假弟兄中使人最为忍耐。爱德使亚伯尔的献祭成为可悦纳的，使诺厄在大洪水中得到希望，是亚巴郎在迁徙旅途中的信靠，使梅瑟最谦和地忍受伤害，并且在达味陷入苦难时安慰了他。爱德使得那三个无辜青年相信他们能承受烈火，也使玛加伯家族以勇毅面对折磨与迫害。爱德在苏撒纳内孕育了对丈夫的贞洁，在圣妇亚纳内孕育了她在丈夫死后的坚贞，在圣母玛利亚内则孕育了绝对的贞洁

(praetervirum)。爱德使保禄无惧地告诫人和叫人谦卑，使伯多禄顺从。爱德是基督徒悔恨己罪的人性，也是基督宽赦人罪的天主性。

可是，对爱德的赞扬，无论我说什么，我都不能超过天主通过圣保禄宗徒所道出的。他说爱德就是得救的最

为卓越的方法：「我若能说人间的语言，和能说天使的语言；但我若没有爱，我就成了个发声的锣，或发响的钹。我若有先知之恩，有明白一切奥秘和各种知识；我若有全备的信心，甚至能移山；但我若没有爱，我什么也不算。我若把我所有的财产全施舍了，我若舍身投火被焚；但我若没有爱，为我毫无益处。爱是含忍的，爱是慈祥的，爱不嫉妒，不夸张，不自大，不作无礼的事，不求己益，不动怒，不图谋恶事，不以不义为乐，却与真理同乐；凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐。爱永存不朽。」

这个爱德有多么伟大呢？它于圣经是灵魂，于预言是德行，于圣事是所赋予的救恩，于知识是基础，于信德是果实，于穷人是财富，于濒临死亡的人是生命。是什么使人如此慷慨，以至于为了恶人而死？或是什么使人如此仁慈，以至于去爱我们的敌人？唯独是爱德，它不会为他人的幸福而妒

忌，因为它不嫉妒。唯独是爱德，它不会为自己的幸福而自满，因为它不自大。唯独是爱德，它不会为违背良心而备受煎熬，因为它不会干坏事。在谩骂中它是坚忍的，在仇恨中它是仁慈的；在激情怒火中它是柔和温顺的，在诡诈中它是纯洁真挚的；它于罪人中哀叹，又于真理中使人更新。

在轻视伤害，不会还击伤害上，有什么比爱德更为强大呢？为了永恒，而不是为了虚荣，有什么比爱德更为坚忍呢？因为它对来世生命的许诺有着不可撼动的信德，所以它对现世生命中的一切充满包容；并且因为它对来世的充满望德，所以会忍受今世发生在自己身上的任何苦难。爱德真是永存不朽的。

那么，去培育爱德吧，怀着心中的爱德，去促成正义的果实吧。还有，如果你们自己发现任何其他颂扬爱德的语言，是我未能表述出来的，就样它展现在你们的生活之中吧。

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/ai-de-shi-sheng-jing-zhong-
yin-cang-de-han-yi-2/](https://opusdei.org/zhs/article/ai-de-shi-sheng-jing-zhong-yin-cang-de-han-yi-2/) (2026年1月13日)